

抗震救灾 众志成城

绿城
有爱

- 河南川渝商会组织乡友为家乡募捐
- 农民工捐出仅有的50元生活费，感动大伙慷慨解囊

争先！地里活扔下赶回去捐款

荥阳刘沟村虽是个贫困村，村民仍自发捐款8178元

爱心捐款总榜单

我省为灾区捐款捐物已逾亿元

昨日从省民政厅获悉，截至5月16日16时，全省共接收社会捐款9158.99万元、物资折款1401.38万元。其中各级民政部门共接收捐赠款4962.11万元、物资折款479万元。

省市慈善总会各又接收善款约百万

截至5月16日18时30分，河南省慈善总会当天共接收社会捐助966579.8元，而自从发生地震灾害以来，河南省慈善总会累计接收社会捐助5626890.42元。5月16日，市慈善总会一天接收的捐款数额是1053120元，截至目前收到捐款300余万元。

省红十字会募集款物5814万元

截至目前，省红十字会募集救灾善款4324万元，各省辖市红十字会募集善款567.58万元，省红十字会募集救灾物资价值837.48万元，各省辖市红十字会募集救灾物资价值84.9万元。募集款物合计5814.26万元。

爱心捐款分榜单

●机关

截至16日18时，惠济区已募集捐款2154292.2元、价值62万元的赈灾物品。郑州供电公司职工捐款1245120元。市政总公司已募集捐款125823元。市国资系统捐款346万元。郑州市统计局员工为灾区捐款21160元。省人民医院员工捐款25万余元。金水区辖区单位、各界人士捐款960万。

●学校

郑州经贸职业学院师生捐助10万元。解放军信息工程大学捐款160余万元。郑州大学首批捐款30万元。黄河科技学院全校师生捐款26万元。郑州轻工业学院师生捐款27万余元。河南工程学院捐款268788.7元。河南科技学院揭牌仪式上，全院师生共捐款105945.6元。

●企业

中原古玩城捐献现金近14万元。郑州饮食有限责任公司600名职工捐款5万元。河南豫海公司员工募捐9000元。裕华上联公司捐款近6000元。河南五建员工越洋捐款55万元。豫联集团捐款100万元。东方王朝文化娱乐管理公司及员工捐款约20万元。河南信基调味品城捐款31万元。河南鹏升集团捐款110834元。郑州床上用品市场捐款72440元，被子、蚊帐、毛毯等赈灾用品2274件。

河南网通18名工程技术人员星夜驰援四川灾区，共捐款1955188.7元。惠济区旅游行业捐款66.9944万元。

5月16日8时，丰乐园企业机构举行了为四川地震灾区捐款活动。在《爱的奉献》感染下，参加活动的丰乐园企业机构领导以及全体干部员工纷纷解囊，为灾区献上一份爱心，累计捐款15万多元。



在灾情发生后，我市不少社区居民踊跃为灾区群众捐款。

晚报记者 王梓 图

平时省吃俭用 看到募捐当即掏出50元

捐出50元钱后，赵天常身上只剩下了5元。昨日，好心农民工支援灾区的行为，让二七广场上许多群众发自内心地为他鼓掌。

昨日上午，郑州市红十字会和郑州书画院联合在二七广场上进行书画家义卖作品，为汶川灾区募捐善款。

捐款的人中，有两位穿着朴素的农民工特别引人注目。长年在户外劳作，使他们的皮肤又黑又粗糙，可是就在他们往捐款箱内投放了50元钱之后，他们马上成为大家的焦点。其中一位名叫赵天常的农民工说，他们是太康人，来郑两个月了，在南三环做建筑工人。当人们问到他一个月能挣多少工资时，赵天常小声地说了句：“现在还没有发工钱。”

原来，他和同乡刘占岭来郑两个月，还没

有拿到工资，只有从家出来时带的100多元生活费，平时舍不得吃舍不得喝，“今天俺俩是来二七广场上玩儿的，看到你们在募捐，俺们就捐钱了。”捐过钱后，赵天常掏遍所有的口袋后，全身上下只剩下了5元钱，“我自己都没有钱吃饭了，可是我为啥还要给灾区捐钱，就是因为我在电视上看到他们太可怜了。”说到这里，已是60多岁的赵天常抖动着嘴唇，两行泪水流进了满脸的沟壑，“我就算不吃饭，也要给他们捐钱。我没有钱，不然我还能捐更多！”

老赵说完后掉头就要走，可是被围观的群众挡住了，几秒钟的极度安静后，不知是谁鼓起了掌，随即，众人感动的掌声从四面八方传来。在老赵的感召下，许多在场的群众也纷纷慷慨解囊，据统计，一上午共募捐47350元。

捐助不会停止 河南川渝商会情系家乡

昨日上午，在郑州市城北路圆方家政服务中心院内，河南川渝商会为家乡捐款的活动正在举行。连日来，河南川渝商会组织乡友踊跃为家乡捐款，同时，他们也被河南人乃至全国人民的爱心涌动所感动。

据了解，四川、重庆在河南务工和创业的人员有100万，涉及家具、服装、餐饮、建筑等多个行业。汶川地震牵动着在河南务工和创业的四川人的心，12日下午一获知地震的消息，川渝商会就开始号召大家捐款了。“那一天我们打了500多个电话，通知我们的会员单位和川渝乡友，伸出关爱之手，向家乡人民献爱意。”

家家户户有爱 贫困村村民捐款8178元

“虽然我们是省级贫困村，但我们愿意尽我们最大的努力帮助灾区人民。”5月15日9时，荥阳市高村乡省级贫困村刘沟村，村民自发走到村头为四川地震灾区群众募捐。

四川汶川7.8级地震，牵动着刘沟村村民的心。虽然是省级贫困村，但是村民们自发跑到村委，纷纷要求给灾区捐款，一部分人在村委设置募捐箱，一部分村民自发走上

村头挨家挨户宣传地震灾区困难情况，现场募捐。

正在田间干活的村民刘永朝听到广播匆忙赶回来，郑重地向募捐箱内投入100元人民币。大家你100、我50、他80……一天时间，募捐箱里就装满了刘沟村村民对灾区人民的拳拳之心。据刘沟村党支部书记刘永录介绍，截至当日18时许，共收到捐款8178元。

游客返程之前

剩下的钱全捐给灾区

近日，新郑市民警马军友和同事在值勤中发现一人冒用他人驾驶证开车，经仔细审查和上网比对，该人系河南永城籍逃犯。发现这种情况后，马军友立即对犯罪嫌疑人实施抓捕，经激烈搏斗，犯罪嫌疑人被制服。为表彰马军友，新郑市公安局奖励他现金500元。15日，拿到奖金的马军友并没有把钱装进口袋，而是全部捐给四川灾区。其他民警看到后，纷纷拿出百元大钞投进捐款箱。

几天前，新郑某单位的张先生休假到九寨沟旅游，途中，他看到了汶川7.8级地震带来的巨大灾难，心里无比难过。昨日，他随旅行社赶到了重庆，就在买过机票即将上飞机的前几个小时，他联系上了当地的慈善部门，捐出了所剩不多的200元钱。“现在是灾区最需要帮助的时候，能早一分钟捐款就早一分钟。本来打算到灾区救人，但单位工作繁忙不让请假，只好以捐款的形式表达自己的爱心。”15日傍晚，张先生上飞机前致电记者说。

放下钱就走了

退休老人捐出退休金

15日，得知许多人在灾难中受伤，幸存者无家可归的情况，新密市地税局发出“灾区人民需要我们”的倡议书，两个小时就募捐5000余元。新密市民政局共收到企业、学校、单位及个人捐款共计20多万元。还有很多普通市民、在校学生通过手机或直接汇款等方式，向灾区人民表达情意。

更让人感动的是，一位80多岁的退休老人把自己的2000元退休金也捐到有关部门，他说了一句话：“这是我为汶川地震捐的钱。”然后转身就走了。

在捐款之余，新密市民还积极献血。5月15日8时许，当流动采血车驶入五四广场街头时，市民们纷纷拥上前去，排起了长龙为灾区献血。献血人群中，有的是专门赶来的，有的是正好路过受这种气氛感染而加入的。一位女孩在献血时说，四川发生严重地震，我献些血，想为灾区人民尽点微薄之力。

先期捐出一万

女经理又准备下次捐款

15日上午，在中牟县红十字会和长城人寿保险公司设在世纪商城广场的捐款点，捐款场面十分感人：一些行人看到捐款箱，纷纷解囊，一些从此经过的汽车司机也主动停下车来加入到捐款行列。其中两位车牌照为豫AHM522、豫AML631的汽车司机各自捐款1000元，不留姓名开车就走。

在县红十字会捐款现场，记者还看到了不少个体商户、城关镇村民捐款。城关镇西关村一组村民李顺英捐出1500元。该县民营企业家裕康酱菜厂经理朱肖云一人就捐了一万元，她说：“现在暂捐1万，如果形势需要我还要向灾区捐款。”